
Komentář 
Maloobchod – duben 2020 

5. června 2020 

Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 
 
 
 

    

Internetové prodeje zabránily výraznějšímu propadu tržeb 

Maloobchodní tržby bez započtení prodejů automobilů v dubnu meziročně 
poklesly o  10,6 %, což bylo podstatně méně, než činila tržní očekávání. Celkové 
tržby včetně motoristického segmentu se ve srovnání se stejným měsícem 
předchozího roku snížily o 21,2 %. Současně se zveřejněním dubnových dat provedl 
ČSÚ revizi úrovně tržeb v předchozích měsících. Revidovaná data ukazují, že původně 
publikované poklesy v březnu nebyly tak výrazné. Zavedení karanténních opatření 
způsobilo, že řada prodejen byla zcela uzavřena nebo měla omezený provoz, což ovlivnilo 
prodeje v těchto provozovnách a ovlivnilo i kvalitu statistického šetření. Týkalo se to zejména 
prodejen s nepotravinářským zbožím. K nejvýraznějšímu meziročnímu poklesu tržeb tak 
došlo ve specializovaných prodejnách s oděvy a obuví (o 81,1 %) a v prodejnách s výrobky 
pro kulturu, sport a rekreaci (o 55,1 %). Na druhé straně významně si polepšily prodeje přes 
internet a prostřednictvím zásilkových služeb (o 47,5 %). Po očištění o sezónní faktory 
byly tržby v maloobchodě reálně meziměsíčně nižší o 4,8 %. 

Maloobchodní tržby 

 v % r/r Aktuální Předchozí RB Trh 

Včetně aut -21,2 -12,0 -31,7  

Bez aut -10,6 -5,6 -19,5 -20,0 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, ČSÚ 

Tržby za prodeje a opravy automobilů v dubnu propadly o 43,4 %, přitom jen 
obchod s automobily vykázal pokles o 46,4 %, zatímco výdaje na servis se snížily „jen“ 
o 32,2 %. Už před započetím nákazy Covid-19 se dařilo zásilkovým službám a internetovým 
prodejům a zavedení karanténních opatření dynamiku těchto prodejů ještě zvedlo. V dubnu 
tak meziročně přidaly téměř 48 %. Útraty za potraviny byly meziročně nižší o 2,8 %, prodeje 
pohonných hmot poklesly o 17,2 % a nepotravinářského zboží o 15,4 %.  

V dubnu by poklesy tržeb měly dosáhnout příslovečného dna. Květnové postupné uvolňování 
karanténních opatření a otvírání obchodů by mělo začít zvedat i maloobchodní útraty. 
Nicméně návrat na předkrizové úrovně bude spíše dlouhodobý. Sentiment 
spotřebitelů je silně zasažen, lidí bez práce bude přibývat a značně zpomalí 
i mzdová dynamika. To vše bude omezovat výdaje zejména na zbytné věci, tedy 
především na cestování, rekreaci a kulturu. Pokud spotřebitelé přestanou mít obavy 
z budoucnosti a situace v ekonomice se stabilizuje, mohla by na druhou stranu odkládaná 
spotřeba pomoci rychlejšímu návratu tržeb na předkrizové úrovně.     
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